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In de stelling: Wit: Kbl, Dc3, Tc4,
Ld4, a2, b3, e5, f2, g3, h4; Zwart:
Kg8, Db7, Ta4, Pb4, a3, €6, {7, g6, h5,
was de vraag, Zwart speelt en wint!
Geen moeilijke opgave, die ieder-
een in staat moet zijn op te lossen.
Het partijvervolg was
De4+34Kal. Na 34Kcl volgt natuur-
lijk P:a2+ met dame-winst. 34..
Pd5. De samenwerking van de zwar-
te stukken is optimaal. 35Dd2. Op
35Dc2 volgt 35..D:c2 36T:c2, T:d4
met stukwinst. Na 35Dd2 volgde in
de partij 35...T:c4 en wit gaf op. Na
36b:c4 volgt 36..Dhl+ en mat op de
volgende zet.

Dan nog de opgave van vorige
week.

In de stelling Wit: Kgl, Dc4, Tbl,
Tel, Lh7, Ped, Pgb, a2, b4, £2, g2, h2;
Zwart Kh8, De7, Ta8, Te8, Lc8, Le5,
Pd7, a6, b7, ¢7, f4, {71, g7, was de
vraag hoe Wit 't beste van de ver-
zwakte zwarte koningsstelling kan
profiteren. Niet goed is nu meteen
24P:f7+, K:h7 25Pegb+, Kg6
26De4+, Kf6 en ondanks de zwarte
wandelkoning heeft wit te weinig
voor de loper. En op 24Lg6.kan
zwart zich verdedigen met Pb6. In
de partij vond de witspeler de beste
voortzetting in 24Tb3. Dat dreigt be-
slissend Th3, zodat het zwarte paard
op d7 wel moet spelen. In de partij
volgde 24..Pb6 (relatief 't beste).
Het vervolg is nu geforceerd:
25P:7+, K:h7 26Peg5+ Kgé
27P:e5+, D:e5 (er is niks beters)
28Df7+, K:g5 29T:e5+, T:e5. Mate-
rieel gezien heeft zwart niks te kla-
gen, echter zijn koningsstelling is
belabberd. Wit had hier zijn combi-
natie winnend Kkunnen afronden
-} met 30h4+!. Nu is 30..Kg4 gedwon-
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gen; andere zetten kosten de toren.
3113+, Kg3 32D:g7+, K:h4 33Dh6+!
en nu 33..Th5 34D:f4 en mat of
33..Kg3 34Dh2 mat. In de partij
vond de witspeler in tijdnood deze
voortzetting niet en - speelde
30D:g7+, Kf5 31g4+, Ke6 32Dh6+,
Ke7 33D:f4, Tel+ 34Kg2, Pd5!
35Dg5+, Kdé6 36 Dd8+, Kc6 37Kg3,
b6 en zwart kon z’'n koning op b7 in
veiligheid brengen. Een paar zetten
later verloor hij door een blunder de
toren op el, zodat wit toch nog vrij
eenvoudig kon winnen.

Tot-slot nog een partijfragment uit
het open Heerlens kampioenschap.
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‘Bovehstaand diagram geeft de stel-

ling weer na de 39e zet van zwart, uit
de partij tussen W. v. Zanten en R.
Merx. Wit heeft dank zij de vrijpion-
nen op de damevleugel een gewon-
nen stelling. In de partij vervolgde
hij met 40Dc7?. Welke verrassende
remisemogelijkheid heeft de zwart-
speler nu ter beschikking?




